

НАЦРТ СПОРАЗУМА НИЈЕ ПРИХВАЋЕН

КНИН, 18. новембра (Искра) - У изјави за агенцију "Искра" др Милан Бабић, министар иностраних послова у Влади РСК, поводом синоћње сједнице Владе и понуђеног споразума о крајинско-хрватској сарадњи о економским питањима, истакао је да је Влада понуђени текст одбацила,

иако је предсједник Владе Борислав Микилић предлагао условно прихватање.

У шест поглавља понуђеног споразума, чак је осам суштинских одредби које ни под каквим условима, без нужних корекција, не можемо прихватити. Срби у Републици Српској Крајини би, по

том споразуму, остали без своје имовине, док би Хрвати, према понуђеном тексту споразума, преузели водоводе, електропостројења и путеве у читавој Републици Српској Крајини - рекао је др Бабић.

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



1

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, 19. и 20. НОВЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7516 • ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

НА ЛИНИЈАМА РАЗДВАЈАЊА

НАСТАВЉЕНА МУСЛИМАНСКА ОФАНЗИВА



СА КУПРЕШКОГ РАТИШТА (Снимио Р. ЂУКОВИЋ)

ДРВАР, 18. новембра (СРНА) - Муслиманске јединице и данас су наставиле са нападима на положаје српске Војске, 70 километара дуге линије раздвајања на бихаћко-крупском ратишту, саопштио је Прес-центар Другог крајишког корпуса.

Муслиманске формације дејствују артиљеријом и свим врстама пјешадијског наоружања према српским одбрамбеним линијама на Лоховским брдима, грмушко-грабешкој заравни и на локалитетима недалеко од Крупе на Уни.

Припадници Другог крајишког корпуса чврсто држе положаје и наносе непријатељу велике губитке.

Из извора блиских штабу Изетбеговићеве војске у Бихаћу, што потврђују и заробљени муслимански

војници, сазнаје се да су међу официрима и војницима петог корпуса све присутнији захтјеви за смјену генерала Атифа Дудаковића, команданта корпуса, а као главни разлог наводи се неуспјешност недавно изведене офанзиве на српске положаје у западном дијелу РС, која је изазвала потпуни слом муслиманских формација на овом подручју.

Здружене муслиманско-хрватске формације и данас су из правца Демировца, Малована и Купреса нападале положаје српских бораца. Непријатељској артиљерији, посебно оној са упоришта формација ХВО-а, помагали су и авиони НАТО-а, наводећи њихове артиљеријске пројектиле према положајима припадника Другог крајишког корпуса српске Војске.

АРАНЂЕЛОВДАН, КРСНА СЛАВА
МИНИСТАРСТВА УНУТРАШЊИХ
ПОСЛОВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОЛИЦИЈАЦИ НА ДВА ФРОНТА

• Припадници МУП-а обиљежиће своју славу радно, као и лани • Припаднике ЦЈБ примио мр Предраг Радић, предсједник СО Бања Лука • У Бањој Луци централна прослава Аранђеловдана

Страна 3.

МИНИСТАРСКИ САСТАНАК КОНТАКТ-ГРУПЕ
2. ДЕЦЕМБРА У БРИСЕЛУ

ЕВРОПЉАНИ ПРОТИВ АМЕРИКАНАЦА

• "Ми не вјерујемо у војно рјешење већ у рјешење до кога се долази путем преговора", изјавио је шеф белгијске дипломатије. То је, како примјећује данас белгијска штампа, тачно супротно од онога што чине Сједињене Америчке Државе, за које исти извори закључују да се у рату у бившој Босни отворено сврставају на муслиманску страну

Страна 3.

ЗАШТО У СЛУЖБИ ПЛАТНОГ ПРОМЕТА У БАЊОЈ ЛУЦИ НЕМА ИЗВОДА О СТАЊУ ЖИРО-РАЧУНА

УЗРОК - СТРУЈНИ

УДАР

БАЊА ЛУКА, 18. новембра - Већ неколико дана приватне и државне фирме у Служби платног промета у Бањој Луци не добијају изводе о стању на жиро-рачунама.

Новак Кондић, замјеник генералног директора Службе платног промета Републике Српске, каже да ће сви власници жиро-рачуна нове изводе добити већ у понедељак, 21. новембра. Узрок овог кашњења је, према његовим ријечима, струјни удар на једну склопку

главне рачунске машине, у којој се обрађују подаци о пословању предузећа с подручја 24. општине. Резервни дио који је недостајао већ је стигао из Београда и мајстори га данас уграђују.

Да би надокнадили изгубљено, радници Службе платног промета у Бањој Луци радиће и у суботу и недељу, како би власници жиро-рачуна у својим претинцима већ у понедељак ујутро имали изводе са најновијим стањем.

В. Д.

"КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ" АД
БАЊА ЛУКА

БОСАНСКИ СРБИ И ПОКУШАЈ
СТВАРАЊА БОСАНСКЕ НАЦИЈЕ

ТАЈНО С БЕЧОМ

• Улазећи у тајне аранжмане с Бечом, мимо знања Скупштине и супротно политичком расположењу у земљи, кнез Милан Обреновић је Србију довео у тако подређен положај, који је угрозио не само његову владавину, него и пресудно утицао на трагичан крај династије

• У Босни и Херцеговини, окупираној 1878. године од аустро-угарске монархије, према попису из 1989. године, православни Срби су чинили релативну већину: 496 хиљада и 485 становника (42,88 одсто).

Душан Т. БАТАКОВИЋ

Аустро-Угарска је тријумфовала на Берлинском конгресу 1878. истискујући Русију са Балкана, стварајући ланац сателитских држава, међу које је, послје склапања Тајне конвенције 1881. ушла и Србија. Одричући се свих територијалних претензија на Босну и Херцеговину, кнез Милан је заузврат од Беча добио чврсте гаранције за очување своје династије и подршку за проглашење Србије за краљевину. Једина спољнополитичка компензација, која му је подарена, била је неодређена могућност за евентуално ширење ка југу, у правцу Скопља. Упоредо са одрицањем од аспирација на Босну и Херцеговину, главни циљ српске спољне политике још од доба Карађорђа, кнез Милан Обреновић се обавезао да ће своје спољнополитичке потезе усклађивати с потребама и инструкцијама Беча.

Према напуштеној од Русије, која је на Балкану својим главним клијентом сматрала Бугарску, а не Србију, кнез Милан је улазећи, мимо знања Скупштине и насупрот политичком расположењу у земљи, у тајне аранжмане с Бечом, Србију довео у тако подређен положај који је угрозио не само његову владавину, него и одсудно утицао на трагичан крај династије. Разочарење окупацијом Босне и Херцеговине у српском народу било је изузетно велико, изазивајући шок од којег се било тешко опоравити. Извјештаји страних конзула јављали су о општем клонућу и разочарењу које је захватило и Србе у Војводини, Србији, Херцеговини, Босни, па чак и у Крајини, традиционално вјерној свом бечком владару.

У Босни и Херцеговини, окупираној 1878. аустро-угарска администрација је одмах увела денационализаторске мјере против Срба. Управа над ове двије провинције, које су формално још увијек биле под османским суверенитетом, повјерена је

заједничком министарству финансија, а планови за управљање земљом полазили су од потребе да се - уз Монархију већ одано хрватско (католичко) пучанство - што прије придобије муслиманско становништво. Привредно цивилизаторске мјере Беча нису имале за циљ економско уздизање Босне и Херцеговине, већ њено што ефикасније уклапање у економски систем двојне монархије. Уступци чињени муслиманској популацији оставили су неријешено аграрно питање које ће, уз националну дискриминацију Срба, бити једно од жаришта будућих сукоба, од анексионе кризе 1908. до атентата у Сарајеву 1914.

Према првом попису из 1879. од 1.158.164 становника, православни Срби су чинили релативну већину: 496.485 душа (42,88 одсто). Међутим, 1910. од 1.898.044 становника, Срби, упркос расељавању (око 40.000 до 1914.), због високог наталитета на селу, знатно вишег од муслимана, који су претежно градско становништво, (исељено их је око 140.000 до 1914.) и Хрвата који су систематски насељавани (око 230.000 људи је усељено до 1914, углавном католика, претежно Хрвата) опет били најбројнији дио популације: 825.918 душа (43,49 одсто). Апсолутну већину имали су на половини територија под аустро-угарском доминацијом у Босни у окупацији: Бања Лука 70,96 одсто; Дубица 82,44 одсто; Градишка 71,98 одсто; Б. Крупа 64,15; Б. Нови 76,06 одсто; Б. Петровац 78,83 одсто; Кључ 66,43 одсто; Котор-Варош 63,49 одсто; Маглај 53,55 одсто; Приједор 59,08 одсто; Прњавор 60,89 одсто; Сарајево 56,06 одсто; Гламоч 77,26 одсто; Варцар-Вакуф 79,61 одсто; Бијељина 70,57 одсто; Власеница 64,37 одсто; Зворник 54,78 одсто. У Херцеговини апсолутну већину Срби имају у окупацији Мостар 61,41 одсто; Билећа 81,27; Љубиње 58,40 одсто; Невесиње 73,06 одсто и Требиње 71,38 одсто. (Танјуг)

(Наставиће се)

РЕКЛИ СУ • РЕКЛИ СУ • РЕКЛИ СУ



ДУШАН УРОШЕВИЋ,
НАРОДНИ ПОСЛАНИК:

СВЈЕДОК ПОГРОМА

- Моја изборна база је Зеница. Међутим, са избијањем рата и даљим развојем догађаја који су услједили, дошло је до масовног протјеривања српског живља из овог подручја. Тако сам остао без изборне базе и могућности за дјеловање. Дакле, практично, не представљам људе који су ме бирали. Идеолошки, да. Иначе, што се тиче самог термина "избјеглица", мислим да је то термин који је, не само пезоративан и у том смислу неадекватан, већ и суштински не одговара бићу српског народа, јер српски народ из ових крајева је прогнан. Протјеран. На различите начине вршен је притисак на Србе. Стицајем несрећних околности, остао сам у Зеници и свједок сам силног погрома коме су били изложени Срби у овом граду.

За повезивање српског народа на просторима бивше Југославије, према мени, од највећег значаја је јачање духа православља. Српско питање је кључно питање на Балкану, а везивно ткиво међу Србима је Светосавско православље, које је више од религије. Ако хоћемо да повежемо све Србе, а то је једини услов опстанка, онда морамо ићи на буђење православља. А сада је на сцени најжешћи притисак, с циљем да се разбију Срби. Не ради тзв. Велике Србије, већ ради духовног повезивања Срба, треба радити на јачању православља. У том циљу, и Православна црква би морала више чинити на сопственој пропаганди.

Иначе, лично сам убијеђен да већина народа у Србији подржава нашу политику, а убијеђен сам и да је највећи дио српског народа (и европских народа) свјестан чињенице да, док Срби не буду у једној држави, Балкан се неће смирити!

М. НИКОЛИЋ

ЊУЈОРК: КОНГРЕС УДРУЖЕЊА ЗА
УНАПРЕЂЕЊЕ СЛАВИСТИКЕ

АМЕРИЧКИ МЕДИЈИ ОДГОВОРНИ ЗА САТАНИЗАЦИЈУ СРБА

САРАЈЕВО, 18. новембра (СРНА) - Негативно описујући Србе амерички медији су на себе преузели велику одговорност и постали активни саучесници продужавања рата у бившој БиХ - закључак је семинара америчких универзитетских професора који је, у оквиру 26. Конгреса Удружења за унапређење славистике на Катедри за славистику и србистику, завршен јуче у Њујорку.

Угледни амерички професори српског језика, историје и културе анализирали су извјештавања америчких медија о грађанском рату у бившој БиХ.

"Перјаница негативног извјештавања о рату, који Срби у бившој БиХ воде за остварење права на самоопредељење, је "Њујорк тајмс", а кривицу за сатанизацију Срба сносе и електронски и сателитски канали попут Си-Ен-Ен-а и агенције за формирање јавног мњења које су за новац ангажовале муслиманска и хрватска влада", тврди Дејвид Бајндер, амерички новинар и добар познавалац прилика на Балкану.

Амерички слависти и србисти су низом реферата о улози ријечи и пропаганде, анализом карикатура у којима се руглу извргава цио српски народ као и анализама садржаја вијести и објективних налаза о стању рата у бившој БиХ, доказали постојање поједностављене црно-бијеле шеме према којој су у америчком јавном мњењу Срби наводни агресори, а други народи бивше Југославије наводна жртва, јавио је Радио-Вашингтон, извјештавајући са семинара.

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в. д. главни и одговорни уредник Мило Млађеновић

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ
"ГЛАС СРПСКИ", УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА
в. д. директор предузећа Горан МИЋАКОВИЋ

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Предједника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.

Редакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефон: главни и одговорни уредник 12-836, ДЕСК, огласно и дактилографи: 12-844; 12-846; Бањалучка хрстника 12-852, телефакс 11-759, Спортска рубрика и Редакција "Дарбија" - телефон и телефакс 12-840. Рукописи се не враћају.

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-859 и 12-263, телефакс 12-263, директор Штампарије 12-326.

Динерска уплате на жиро-рачун бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун бр. 30500-620-71000-622 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

Рјешењем Министарства информација Републике Српске бр.01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 12 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по стопи од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр 15/92).



МИНИСТАРСКИ
САСТАНАК КОНТАКТ-
ГРУПЕ 2. ДЕЦЕМБРА У
БРИСЕЛУ

ЕВРОПЉАНИ

ПРОТИВ АМЕРИКАНАЦА

• "Ми не вјерујемо у војно рјешење већ у рјешење до кога се долази путем преговора", изјавио је шеф белгијске дипломатије. То је, како примјећује данас белгијска штампа, тачно супротно од онога што чине Сједињене Америчке Државе за које исти извори закључују да се у рату у бившој Босни отворено сврставају на муслиманску страну

БРИСЕЛ, 18. новембра (Танјуг) - Западноевропска средства информисања преносе изјаву државног министра у Министарству иностраних послова Њемачке Урселе Зајлер-Албринг, дату у Европском парламенту у Стразбуру, да ће се другога

децембра у Бриселу одржати министарски састанак контакт-групе.

Мада таква вијест није и званично потврђена извесно је да ће се тога дана у белгијској пријестоници одржати министарски састанак Савјета за Сјевероатланску сарадњу, који

окупља и чланице НАТО и земље бившег Варшавског уговора.

Пошто ће се, дакле, за ту прилику наћи министри иностраних послова свих чланица контакт-групе, наговјештај њемачке званичнице чини се сасвим основаним.

Ако се дакле са великом вјероватноћом може закључити да ће се поменутог датума, управо у Бриселу, одржати вијећање на министарском ниову контакт-групе садржај њеног рада се, по обичају, држи у тајности.

Да се ипак нешто наслути о ставу бар њених европских чланица помогао је нови белги-

јски министар иностраних послова Франк Ванденбрук.

Иако су његова објашњења, изречена у приватном разговору са новинарима, на маргинама недавно одржаног министарског састанка Западноевропске уније у Нордвигу, не треба сумњати у његову обавијештеност.

Шеф белгијске дипломатије тврди да су сви министри Западноевропске уније (не, дакле, само они из земаља контакт-групе) за политичко рјешење кризе у бившој СФРЈ.

Такво рјешење захтијева на једној страни проширење и коначно уобличавање приједлога контакт-групе и подршку политичким настојањима, а на другој одржавање ембарга на оружје за све стране у сукобу, истиче белгијски министар.

"Ми не вјерујемо у војно рјешење већ у рјешење до кога се долази путем преговора", изјавио је шеф белгијске дипломатије.

То је, како примјећује данас белгијска штампа, тачно супротно од онога што чине Сједињене Америчке Државе за које исти извори закључују да се у рату у бившој Босни отворено сврставају на муслиманску страну.

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ
СРПСКЕ КРАЈИНЕ
РАЗМАТРАЛА НАЦРТ
СПОРАЗУМА СА
ХРВАТСКОМ

УТВРЂЕНЕ ПРИМЈЕДБЕ

ВУКОВАР, 18. новембра (Танјуг) - Влада Републике Српске Крајине размотрила је синоћ у Вуковару нови нацрт споразума о економској сарадњи с Хрватском који су делегацијама двију страна предложили копредседници Женевске конференције о бившој Југославији Дејвид Овер и Торвалд Столтенберг.

У краткој изјави новинара, након петчасовне расправе о овом документу, крајински премијер Борислав Микелић је рекао да српска страна на његов садржај има одређене примједбе, али да с тим примједбама неће изаћи у јавност прије него што их сутра предочи копредседницима Оверу и Столтенбергу.

"О свему ћемо их обавијестити писменим путем, а њихова је ствар како ће о нашим примједбама разговарати с хрватском страном, односно како ће их међу собом оцијенити", рекао је Микелић.

О примједбама на нови нацрт споразума о економским односима с Хрватском прекосутра ће бити обавијештени посланици крајинске Скупштине.

ФРАНЦУЗИ, БРИТАНЦИ И РУСИ ЈЕДИНСТВЕНИ

ПАРИЗ, 18. новембра (Танјуг) - Француска, Велика Британија и Москва сматрају "апсолутном потребом" да се очува јединство контакт-групе за бившу Босну - изјавио је данас у Паризу шеф британске дипломатије Даглас Херд.

Министар иностраних послова Француске, Велике Британије и Русије Ален Жипе, Даглас Херд и Андреј Козирјев одржали су данас у Ке Дорсеју готово једночасовни састанак, на којем су преваходно разговарали о ситуацији у бившој Босни.

"Сложили смо се око апсолутне нужности да очувамо јединство контакт-групе и сматрамо да се она мора ускоро састати на нивоу шефова дипломатије" - изјавио је британски министар.

Крхко јединство контакт-групе, коју чине САД, Русија, Велика Британија, Њемачка и Француска, стављено је на тешко искушење након одлуке америчке администрације да више не поштује ембарго на испоруку оружја босанским муслиманима. Отуда и захтјев трију чланица - Француске, Велике Британије и Русије да се што хитније сазове министарски састанак на којем би се, како се истиче у Паризу, установило да ли је за све чланице контакт-групе мирно разрјешење босанског сукоба, на основу женевског споразума, и даље једино одређено.

"Нема војне солуције за босанску трагедију" - изјавио је британски министар иностраних послова Херд.

АРАНЂЕЛОВДАН, КРСНА СЛАВА МИНИСТАРСТВА УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОЛИЦАЈЦИ НА ДВА ФРОНТА

• Припадници МУП-а обиљежиће своју славу радио, као и лани • Припаднике ЦЈБ примио мр Предраг Радић, председник СО Бања Лука • У Бањој Луци централна прослава Аранђеловдана

БАЊА ЛУКА, 18. новембра - Свети Михаило Архангел, крсна слава Министарства унутрашњих послова Републике Српске, обиљежиће се и ове године као и лани - радио. То је, говорећи о програму обиљежавања Аранђеловдана на подручју Центра јавне безбједности Бања Лука, Југос у згради ЦЈБ рекао Бура Булић, помоћник начелника центра.

Поводом славе МУП-а, припадници ЦЈБ и Центра државне безбједности Бања Лука, данас је примио и мр Предраг Радић, председник

Скупштине општине Бања Лука.

Желим, најприје, да се, у име грађа и у своје име, поклоним сјенима припадника МУП-а који су своје животе положили у борби за одбрану земље, као и да вам захвалим што су у Бањој Луци, највећем граду наше републике, сачували мир и сигурност грађана. То је чланица коју нико не може оспорити и из овог рата ни ћете изаћи свијетла брава и пред наше грађане и свијетску јавност. Као захвалност за то овај град ће учинити све што је у његовој моћи да вам помогне да нормално функционисте

- рекао је гадик, поздрављајући присутне.

Отпоздравио је Бране Пећанац, начелник ЦЈБ.

Бања Лука је увијек имала у виду значај некадашњег Центра службе безбједности, данашњих ЦЈБ и ЦДБ, и увијек је нашу службу подржавала и помагала. Заузврат, ми смо учинили све да овај град сачува свој мир. Међутим, поред унутрашње битке, припадници центра, односно МУП-а од почетка рата учествују и у светој дужности, у одбрани земље, сарађујући са Војском Републике Српске. Ипак, сви припадници МУП-а надају се да ће своју славету круну славу дочекати и прославити у миру, и да ћемо са тада бити само нашим миловољним активностима - рекао је Пећанац.

Сутра и прекосутра ће припадници ЦЈБ обићи породице погинулих колега, као и рањене колеге, а на гробове погинулих и умрлих припад-



Минута ћутње за погинуле припаднике МУП-а: детаљ са Пријема у бањолучкој општини



Успјешни на оба фронта: припадници ЦЈБ Бања Лука

УСПЈЕШНО У ПРОШЛОЈ ГОДИНИ

САРАЈЕВО, 17. новембра (СРНА) - Поводом крсне славе Министарства унутрашњих послова Републике Српске, Светог Архангела Михаила, данас је у просторијама Центра јавне безбједности на Илици одржана конференција за штампу на којој је начелник овог центра Милорад Марић оцијенио да је у протеклом једногодишњем периоду евидентан успјешан рад ЦЈБ Сарајево.

Марић је нагласио да су радници ЦЈБ Сарајево, у десет станица јавне безбједности и седам полицијских станица сарајевско-романијске регије, постигли значајне успјехе у откривању и спречавању кривичних дјела из области општег криминалитета, тако да су за девет мјесеци ове године поднјели 835 пријава надлежним тужилаштвима против починиоца ових дјела.

Начелник ЦЈБ Сарајево је рекао да су радници овог Центра ангажовани на прикупљању података о починјеним ратним злочинима муслимана над Србима, да су обрађени значајни подаци о подручја Трнова и муслиманског дијела Сарајева, те да је у току обрада података о злочинима у логорима у Тарчину, Пазарићу, Челебићима, Коњицу и Храсници.

Истовремено, истакао је Марић, значајан број радника овог центра свакодневно се налази на некој од првих одбрамбених линија на ратиштима широм Републике.

ника МУП-а биће положено цијење. У понедељак, 21. новембра, обићи ће припаднике МУП-а на ратиштима Републике Српске.

Такође у понедељак, на Аранђеловдан, у Средњој школи за унутрашње послове у Бањој Луци одржаће се централна прослава крсне славе МУП-а. На свеченој академији која ће почети у 10 часова говориће Живко Ракић, министар унутрашњих послова у Влади Републике Српске. Након тога, прочитаће се указ предједника Републике о одликовањима, као и наредба министра о похвалама и наградама, а биће промовисани и нови чинови радника МУП-а.

Р. РАДОВАНОВИЋ
Снимио: Р. ОСТОЈИЋ

ЗАБИЉЕЖЕНО У ЗАПАДНОЈ СЛАВОНИЈИ

ОЖИВЉАВА ПРИВРЕДА

• И поред бројних тешкоћа у Западној Славонији се гради и обнавља, а највећа инвестиција у Окучанима је изградња нове пилане која се подиже на темељима старе

ОКУЧАНИ, 15. новембра - Мада је уочљива хронична несташница средстава, а много је осталих проблема у Западној Славонији чини се све што се може на оживљавању привреде. Примјера ради у пакрачкој општини у току је

складишног простора стамбене задруге, десетак монтажних стамбених објеката за смјештај дефицитарних кадрова и други пословни објекти, те црква у Гавринци. Тренутна вриједност инвестиција у пакрачкој општини, за



Некадашња пилана уништена је у ратном вихору

изградња зграде електро-привреде "Крајине" затим десеткиловолтног далековода Брусник - Горња Шуметлица,

које највећи дио средстава обезбјеђује Влада Републике Српске Крајине, износи око милион динара.

У окучанској општини поред друштвених дјелатности (основне и средње школе, дјечији вртић и друго) ради и више привредних субјеката, а у металној индустрији при крају је реализација програма отварања заједничког капацитета с "Енергоинвестом" фабриком нисконапонске опреме из Добоја. Почела је и реализација највеће инвестиције у окучанској општини. Ријеч је о изградњи нове пилане на рушевинама старе, која је уништена у ратном вихору. Предрачунска вриједност



Освјетљавање темеља нове пилане



Почела обнова

овога капацитета износи 1,8 милиона динара. Помоћ у грађи и обловини за изградњу пиланских капацитета дали су шумско газдинство. Западне Славоније и више дрвно-индустријских и шумских предузећа бањолучке регије. Нова пилана, у чијем ће саставу бити и погони паркетаре и масивних елемената за намјештај, требало би да почне са радом у прољеће идуће године, а запошљаваће око 300 радника.

ТЕКСТ И СНИМЦИ
ГОЈКО ШЕРБУЛА

ТЕШКОЋЕ СА НАФТОМ И МАЗУТОМ НИСУ ЗАУСТАВИЛЕ ПРОИЗВОДЊУ У БАЊОЛУЧКОЈ МЉЕКАРИ

ПЛАН ЗНАТНО ПРИЈЕ РОКА

• Половином октобра у Мљекари су премашили план производње, тако да ће до краја године прерадити још готово три милиона и 500 хиљада литара млијека више него у прошлој години • За пет дана, колико су били без мазута, да би одржали производњу у Мљекари ложили нафту што их је коштало као једномјесечна потрошња мазута

краја године ће прерадити готово 13 милиона литара млијека, што је, нема никакве сумње, велики успјех.

О томе говори и податак да тржиште западних српских земаља још ниједан дан није било без млијека.

И у најтежим ситуацијама, када нафте није било "ни за лијека", камиони Мљекаре су довозили сирово млијеко и на широко тржиште свакодневно пласирали велику количину производа. Тако је и данас, када нафту набављају тако рећи на црном тржишту и плаћају је више од четири динара за литар. У производне хале бањолучке Мљекаре свакодневно стигне 32 хиљада литара млијека. То је кажу статистичари, за 62 процента више него у исто вријеме прошле године.

- Зависта имамо много проблема да одржимо производњу и да обезбједимо свакодневно снабдијевање грађана. Наши камиони, који свакодневно крстаре друмовима од Бенковца до Брода, дневно троше готово 500 литара нафте. Проблема имамо и да набавимо мазут без кога не можемо радити. Недавно смо дошли у ситуацију да због тога готово потпуно зауставимо производњу. Да бисмо премостили тај проблем, пет дана смо ложили изузетно скупу нафту. То нас је више коштало од цијене једномјесечне потрошње мазута. Све смо издржали јер тржиште мора бити свакодневно снабђено довољним количинама млијека и осталих наших производа макар и по цијени губитака, прича Миле Мрђа, директор бањолучке Мљекаре.

Изјесно је да ће и предстојећих зимских дана млијека на тржишту бити довољно. Када би било више нафте за превоз било би га у изобиљу јер бањолучка Мљекара не може откупити све количине, па га у неким крајевима произвођачи користе за топ савиња и талади.

- Због несташнице нафте и њене скупоће не можемо обезбједити откуп млијека у неким крајевима из којих смо до сада сирово млијеко редовно одвозили. Количина млијека које нам стижу од великих произвођача из Републике Српске и Републике Српске Крајине ми ћемо и поред тога обезбједити добру снабдијеваност млијеком и прерађевинама, истиче Миле Мрђа.

Иако многим предузећима несташница мазута пријети да потпуно зауставе производњу, захваљујући пословним везама, бањолучка Мљекара је тај проблем ријешила за ову годину, а до тада ња се, како рекоше, ваљда "размислити" ситуација око односа са Савезном Републиком Југославијом.



Мљекаре: архивски снимак

БАЊА ЛУКА, 18. новембра - Чак 78 дана прије календарског краја ове пословне године у бањолучкој Мљекари су испунили план производње. До 15. октобра прерадили су девет милиона и 500 хиљада литара млијека, а ту количину су прерађивали цијелу прошлу годину.

Тек о рат, санкција и све друге тешкоће у привредњању као да стимулишу запослене у бањолучкој Мљекари на још боље резултате. До

СИСТЕМАТСКА ЈЕСЕЊА ДЕРАТИЗАЦИЈА ГРАДА

МИШЕВИМА И ПАЦОВИМА ОДЗВОНИЛО!

• На основу закључака Извршног одбора СО Бања Лука, Хигијенско-епидемиолошка служба Дома здравља обавиће обавезну јесењу дератизацију града од 21. новембра до 30. децембра. Затровани мамци биће постављени у радним организацијама, стамбеним зградама, социјалним и здравственим установама, парковима, на обалама ријека, депонијама смећа... Информације у вези са овом акцијом грађани могу добити на телефоне 34-770 и 34-788.

Хигијенско - епидемиолошка служба Дома здравља Бања Лука од понедељка, 21. новембра 1994. године, почиње обавезну систематску дератизацију града, која би, како је планирано, требало да се заврши до 30. децембра.

Акција се реализује у складу са Закључком Извршног одбора Скупштине општине Бања Лука који је обезбједио и новчана средства за набавку "кумаринских препарата" погодних за све просторије и канализационе системе гдје су могућа окуљања "мишолуких глодара".

- Обавезна систематска дератизација обавља се најмање двапут годишње, у прољеће и јесен, а састоји се у уништавању мишолуких глодара који могу бити резервоари и извори зараза преносиоци заразних болести. Ових штеточина има више врста и осим зараза велика је и економска штета коју наносе јер уништавају житнице и храну уопште.

Ратне године, мишије године, каже наш народ, јер се у таквим временима све поремети па и биолошка равнотежа. Ако се дератизација обави како треба, број глодара сведе се на биолошки минимум, а самим тим штета коју они проузрокују се смањи на најмању могућу мјеру, објаснио нам је прим. др др Владо Илић, начелник Хигијенско-епидемиолошке службе.

Др Илић истакао је да је велику помоћ овој служби и самој акцији пружио Извршни одбор СО који је нашао могућности даи у овом времену обезбједи новац за успјешно провођење дератизације. Био је проблем и гдје набавити средства за дератизацију, али је и тај проблем ријешен и јуче је из Суботице стигао сав потребан материјал, тако да акција може почети.

Закључком Извршног одбора СО Бања Лука, дератизација је обавезна за све друштвене и приватне радне организације, стамбени фонд, примарну и секундарну канализациону мрежу, јавне површине и депоније смећа.

Трошкови дератизације у радним организацијама сноси саме организације осим за комплетну канализациону мрежу, јавне површине, депоније смећа и стамбеног фонда за које је из буџета Скупштине општине обезбјеђен материјал за рад.

Координатор акције дератизације је др Љубица Јандрић, специјалиста епидемиолог, а главни техничар Хигијенско-епидемиолошке службе Владо Шушар.

Дератизацију ће обављати четири стручне екипе у саставу један санитарни техничар и два члана Општинског штаба цивилне заштите, са доктором специјалистом епидемиологом као координатором. Контролу комплетне акције вршиће Санитарна инспекција Скупштине општине.

- Да би се дератизација успјешно спровела, потребно се придржавати следећих упута: из просторија и са површина гдје ће се вршити дератизација треба уклонити незаштићене животне намирнице, домаће животиње, птице, смеће и отпатке хране. Дјеци се мора спријечити приступ мјестима на која ће се стављати затровани мамци - објаснила је координатор акције др Јандрић.

У току извођења акције радници хигијенско-епидемиолошке службе даваће грађанима потребна стручна упутства и упозорења о мјерама предострожности. За све информације грађани се могу обратити стручњацима који ће се јављати на телефоне 34-770 и 34-788.

Р. КУЛУЊИЋА

Мали огласи

- Продајем апарат за кокице на плин и кокичар кукуруз, телефон 078/45-582. (шо29806)
- Продајем два пара младих паунова. Звати на телефон 078/880-851.
- Продајем блокове и мреже, телефон 078/47-062. (шо29812)
- Продаје се "пеглица", 1987. година, телефон 078/46-238 (13-22 часа). (шо29808)
- Незавршену катницу у Трну продајем или мијењам за стан, 078/48-634.
- Издајем гаражу. Телефон 078/36-124. (030466)
- Мијењам викенд-кућу у Бањој Луци (Слатина) за море, телефон 078/58-292, од 15 часова. (шо29810)
- Издајем двособан намјештен стан близу насеља сунца, телефон 078/54-920. (шо29749)
- Озбиљна женска особа тражи мањи стан у центру

- "Медио-инжињеринг" за вас прометује куће, станове, пословне просторе, 078/45-499. (шФ 110)
- Издајем пословни простор у Паве Радана, питати на телефон 078/47-455. (шоР9741)
- Продајем резану грађу, паркет и централно гријање, комплет. Телефон 078/61-837. (030464)
- Вршим услуге комплетног књиговодства за предузећа, телефон 078/45.138.

- или ближеј околини, телефон 078/11-397, од 9 до 16 часова. (шо29755)
- Студент тражи стан искључиво у згради, телефон 078/819-990. (шо29715)
- Мијењам гаражу на Старчевици за гаражу у Загребачкој или око СУПА, телефон 078/12-821. (шо29791)
- Продајем комби "мерцедес" 207 Д, путнички, 1978. године, 5500 ДМ и "фијат" регата 100 С, 1986. година 5500 ДМ, у одличном стању. Телефон 078/46-940 или 078/47-656. (029787)

Лична вијест

Момак, шармантан, 35 година, жели упознати дјевојку, телефон 078/718-303, Недељко. (шо29816)

Тужно сјећање на радног колегу



ДУШКА ПЕЊАНЦА

Чланови ДВД Лакташи 029796

Прошло је 40 дана од смрти нашег драгог сина и брата



ДУШКА - ОМЕРА ПЕЊАНЦА

Дана 20. 11. 1994. године у 11 часова даћемо помен на гробљу у Кобатовцима.

С љубављу и поштовањем, мајка и сестра

029795

Дана 17.11.1994. године навршава се двије године туге и бола за нашим вољеним сином, супругом, братом и оцем



НЕБОЈШОМ НИШИЋЕМ

21.11.1994. године у 10 часова посјетит ћемо његову вјечну кућу, окитити је цвијећем и залити сузама. Сине, тешко је схватити да те више нема, отац Митар, мајка Радојка, сестра Снежана, супруга Стана, са сином Немањом и зет Слободан.

Дана 19.11.1994. године навршава се 7 тужних и болних дана откако је заувјек престало да куће племенито срце нашег вољеног и никад незаборављеног сина, супруга, оца и брата



ДРАГЕ КАЛЕ (ВИДА) ЗУЧИЋА

Драги наш Кале, тешко је схватити истину да си нас заувјек напустио. С тобом је отишла наша срећа и наша радост, а с нама су остали бол и наша рањена срца, која ће за тобом вјечно тугovati.

Овом приликом ожалостена породица на помоћи и изразима саучешћа велику захвалност упућује ДП "Хидраулик" и ДТП "Ваздушна бања" из Кнежева. Твоји најмилији

0029812

Тужно сјећање на драгу куму



РАДУ ТЕЈИЋ

18.11.1990. - 18.11.1994.

Кумови Паспал

0029818

ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕДУЗЕЋЕ "ГРАДСКО ГРОБЉЕ" БАЊА ЛУКА



Обавјештавамо грађане да ће КЈП "Градско гробље" од 15.11.1994. године, осим досадашње праксе израде споменика, почети са уговарањем о уређењу ентеријера, пословних и приватних објеката (израда шанкова, пултова, степеница, радних столова, столова од камена и др. од природног камена).

Уколико се одлучите за наше услуге гарантујемо квалитет, приступачне цијене и загарантован рок испоруке.

За детаљније информације можете се обратити на телефоне у управи: 37-927 и 47-133 и дежурни телефон на гробљу: 41-861.

На основу одлуке Управног одбора МТП "Боска" д.д. Бања Лука број 726-7/94, од 9.11.1994. године, МТП "Боска" оглашава

ЈАВНУ ЛИЦИТАЦИЈУ

за продају основног средства

- путничко возило "пежо" 405, у хаварисаном стању, с почетном цијеном од 2.000,00 динара.

Лицитација ће се одржати у петак 25.11.1994. године у Комерцијалном дворишту "Боске", Ул. Гајева бб, с почетком у 10 часова. Основно средство које је предмет јавног надметања продаје се у виђеном стању, а може се погледати сваког дана у времену од 10 до 11 часова. Право учешћа у јавном надметању имају сва правна и физичка лица која претходно положи 10% утврђене почетне вриједности основног средства. Средства је потребно положити на кредитној благајни "Боске".

Intertrans YU
Бања Лука
М. Стојановића 7
Телефон 078/49-917, 49-951
Телефакс 078/49-964 Телекс 45-380

АУТО - ШКОЛА ИВАНКА
Ул. Жарка Браћешевеца 7
Телефон: 33-570, 56-738

ПЕРИЊИЊИ
БАЊА ЛУКА

Ауто школа "ЦЕНТАР" БАЊА ЛУКА
Петра Прерадовића 13
078/44-200 31-143

МЕРМЕР ЧЕЛИНАЦ Д.Д.
ПРОИЗВОДНИ ПРОГРАМ:
ТЕРАЦО ЗРНО бијело, црно и црвено
ТЕРАЦО ПЛОЧЕ брушене од сивог и бијелог цемента, обојене, разних дезена и димензија: 25x25x2,5; 40x40x3,8 цм
КУЛИР ПЛОЧЕ од сивог и бијелог цемента са зрним бијеле, црне и црвене боје, гранулираним ријечним облутком димензија 40x40x3,8 цм,
БЕТОНСКЕ ПЛОЧЕ од сивог и бијелог цемента, натур и обојене од кречњачког или еруптивног агрегата димензија 40x40x3,8 цм
ПЛЕМФАС-1 прскана фасада "ХИРОФА"
ПЛЕМФАС-2 зарибана фасада "СЕП"
МЕРИКОЛ љепило за керамику, тераклит и сл.
ФУГИМЕР маса за испуњавање fuga
МЕРИГЛЕТ маса за глетовање зидова
КАМЕНО БРАШНО гранулатија 0-0,1 мм као пунило и за калцификацију земљишта
Паковање сивог и бијелог цемента
Насилни материјал, услуге превоза и минирања
ПРОДАЈА У КРУГУ ПРЕДУЗЕЋА ПО ФАБРИЧКИМ ЦИЈЕНАМА
Централа (078) 351-010 Директор 351-199
Факс 351-259 Комерцијала 351-238

МБМ САТ ЛАКТАШИ СATEЛИТСКЕ АНТЕНЕ
• продаја, монтажа, сервис
• локалне антене
• 12 - мјесечна гаранција
078/66-664

ПРИВАТНА ДЕТЕКТИВСКА АГЕНЦИЈА АМИГО - М БАЊА ЛУКА
Ул. Вугоданска бр. 25
Тел. 35-499, 35-410

Ваше писме ГЛАС СРПСКИ

ДОО "КРАЈИНА ПЕТРОЛ"
Бања Лука, Ивана Франка Јулића број 2
Телефон: централа: 078/12-010
комерцијала: 12-622, 12-614

Бојана Туре
СОФИЈА - недељом
БУДИМПЕШТА - уторком
Тел: 45-523 до 15 часова по подне 074/833-135 833-308

ЕП ЕНЕРГОПЕТРОЛ Д.О.О. БАЊА ЛУКА
Телефон: централа: 078/12-960
директор: 12-972
комерцијала: 12-968
складиште: 31-147
факс: 12-994

